



扫一扫，关注郑锅官方微信！

郑锅微信公众号：zggroup

郑锅股份

ZHENG GUO NEWS

第34期

总编 / 李源

编审 / 郭颜敏 黄珊 张静

美术指导 / 袁红丽

设计 / 郭海波

郑锅召开最新型Szs燃气锅炉外包装试制总结会

女儿找了，父母会辛苦。菜被猪拱感。
我弟弟女朋友，都不回来。天天岳母好吃的，乐不思蜀。
妈45角仰说：“白菜拱着不知正养了的猪肯定”
事去澡堂刚脱衣服身上抹沫等我差不他还没冲露，便问浴露那么不洗掉？事的回一下，入

公司有一感的哥天，他失一个人站，说：情不好连起来都是。
扫地大爷伙子，让你踩着屎



就成了“鸡蛋里面挑骨头”。“精工才能出品牌”是郑锅一向信奉的，即使是1mm的误差，各相关部门也在协力避免。请记得，郑锅一直以科学的管理和规范的工艺流程伴随锅炉的整个生命周期，是产品的创造者，也在做客户的守护者！

(电子商务 黄珊)

郑锅收获两项循环流化床锅炉成果证书

爱岗敬业郑锅人

回顾

2015年9月29日，郑州锅炉股份有限公司完成的产品代号为“160F84”和“90F81”两循环流化床锅炉项目，顺利通过河南省科技厅的国家级科技成果鉴定。由权威专家组成的鉴定委员会一致认为，本次鉴定的对象116MW外循环流化床锅炉和64MW内循环流化床锅炉，其锅炉结构合理、制造工艺先进、运行性能优良，达到国内领先水平。

此前，在今年9月时，郑锅独立开发的116MW和64MW循环流化床热水锅炉项目已经顺利通过了国家级别的科技成果鉴定会，权威鉴定成员由河南省科技厅派达。通过项目检测、专家答辩，评审专家一致认为两个项目锅炉产品的结构合理、制造工艺先进、运行性能优良，达到国内领先水平，建议大力推广。

日前，河南省科学技术厅下发了这两个项目的成果证书。虽然早已通过了鉴定，但是证书的下达，无疑为郑锅精工出品的客观性又添了一笔。无论是以技术质量为核心的锅炉产品，还是围绕服务展开的整个项目，郑锅都切实做到了一直追求的：做技术的先驱，客户的追随者！



郑锅两个项目被确认为“河南省科学技术成果”

(电子商务 黄珊)

人们赞美花的美丽、果的甘甜，可是很少有人赞美为花朵提供养料无私奉献的大自然有机物。人们享受现代工业给生活带来的便利与舒适，却很少看到辛勤工作的一线工人。

“工作了几十年我早已经把锅炉厂当做自己的家认真工作，绝不能因为我让家里受到半点损失”。“从我手里加工出来的零件都是我的艺术品，不能给自己丢脸”。这是我们蛇形管分厂刘青师傅说过的话，他说到了，也做到了。这么多年很少因为他而造成工作失误，他所加工出来的零件几乎没有二次返工。

九月份我厂临时计划产品比较多而且大多都有刘师傅的铣床工序，那段时间刘师傅晚上加班回到家往往已经是深夜，就这样持续了半个多月。我问刘师傅，家距离单位几十里路，为什么加完班之后不在公司宿舍休息晚上骑电瓶车回家也不安全？刘师傅回答我：“不管多晚回到家，第二天能见到家人心里舒坦”。这就是锅炉厂的工人！平凡而又伟大！就是这样一位一线工人，在他身上把男人该有的责任心、男人的担当抒发的淋漓尽致。

刘师傅身上的品质与工作精神是郑州锅炉众多工人一个缩影，这种品质与精神更离不开郑锅几十年文化底蕴。作为后辈，我会把他们当做自己的标杆不断努力提高自己，为郑锅的发展奉献自己的力量。



(蛇形管分厂 宋翔)



强强对决 谁“羽”争锋

(国际贸易部 高磊)

2015年11月14日（周六），高新区某羽毛球俱乐部面向高新区各单位举行了一场盛大的羽毛球邀请赛。本次比赛共邀请到了包括高新区管委会、外国语中学等来自23个企业的羽毛球队前来参赛。

我公司也应邀并组队参加了本次比赛。参赛队员分别为：销售副总监杨世仿、销售三公司安相军、质管部张秋仙、蛇形管分厂王天中、容器公司张新强。

在初赛中，我公司与新开普、三磨所两个单位被分在了同一组。经过残酷的厮杀和激烈的角逐，我公司代表队连续以两个2:0的骄人战绩，分别击败了新开普和三磨所两个代表队，并以小组第一的身份成功出线，挺进八强。

然而，不幸的是，复赛中，我公司代表队与外国语中学代表队狭路相逢，不期而遇。尽管各队员已竭尽所能，全力以赴，但终因实力不济，无奈败北，止步八强。最终，外国语中学代表队取得了本次高新区羽毛球邀请赛的冠军。

这次比赛，增进了高新区各单位之间的沟通和友谊，达到了锻炼人们身体和宣传企业文化的双重目的，是一次很好的突破和尝试。



质量检验浅见

产品质量是生产出来的，不是检验出来的一威廉·戴明(美国质量管理大师)

换言之，只有生产过程的每个环节，严格按照生产工艺和作业指导书进行，才能保证产品的质量。若忽略过程控制，只靠检验，是不可能保证产品质量的。因为质量检验只能剔除次品和废品，并不能提高产品质量。也就是说，质量控制重点应在生产过程，而非事后把关。而这些控制必须是处于最佳位置的人员来实施，显然操作者较检验者更具优势。如果操作者主动去控制质量，再加上质量检验这层保障，产品质量可不言而喻。

质量控制需全员参与，树立品质意识：品质预防意识，品质程序意识，品质责任意识，品质持续意识。

品质预防。如果产品质量控制不从源头开始，将很难控制产品质量。即使生产

中投入大量检验力量，也无法减少因源头失控而产生的次品废品。而后期的修补，不仅投入人力物力，还大大打击了操作者的生产性。

品质程序。全员参与品质控制，这就要求有系统，有程序地执行各项过程，否则出错的机会将会增多，从而影响质量。

品质责任。除了物的不确定性，即设备、检验工具等。管理者除了要调动操作者的积极性外，还应使操作者明白他要怎么做和为什么这样做；他生产出来的产品是否符合规范；他生产出来的产品不符合规格将会产生什么后果；他应具备对异常情况进行正确处理的能力。

品质持续。品质没最好，只有更好，它是一持续不断完善的过程，遵循计划—



实施—检查—处置，持续循环，产品质量才能不断提升。

作为参与者一员，让我们无畏这快节奏的社会，沉下心来，认真对待自己工作。借此与大家共勉！

(质量部 贾清伟)

一场久违的大雪，一次暖心的行动

扫 雪

2015年的第一场大雪纷纷扬扬地下了一晚上。第二天早上起来一看，好大的一场雪，足足下了有20毫米。雪遮住了屋顶，遮住了田野，遮住了宽阔的道路。到处是粉妆玉砌，白雪皑皑，整个大地披上了羊绒盛装，成了一个白色的童话世界，一个现实版的《冰雪奇缘》呈现在眼前。这场大雪真是高兴坏了孩子，苦了上班族，整个郑州的交通几乎瘫痪，我六点半从家里出发，由于雪太厚，在松软的雪上走路异常的艰难。像这种天气，公交车肯定晚点，只要是通往单位方向的公交车，来车就上，中间换乘了好几趟公交车，加上走路，平时上班只需40分钟的路程，今天足足走了近两个半小时。

今天二联来单位上班的职工有48个人，实属不易。既然来了，领导要求有生产任务的以生产为主，任务不是很急的要求大家集体扫雪。雪还在纷纷扬扬的下着，无情的风，冰冷的雪，无法阻止我们的扫雪热情。我们拿着扫帚，铁锹来到二联厂房外面通道。我们二十多个人相互配合有的用铁锹铲，有的用木板推，有的用扫帚扫，后来单位领导用铲车自制了一台铲雪机，铲起雪来，效率大大提高。大家干得热火朝天，雪虽然下的厚，但比较松软，且踩的人少，我们清扫起来困难不是很大。大家可能是好久没见这么厚的雪了，都很兴奋，有说有笑，时不时还孩子般地扬一把雪到对方身上，逗得大家哈哈大笑。经过我们将近一天的奋战，我们二联厂房前的通道已被我们扫出了一条宽大的道路。这时，才发现我们的鞋灌满了



雪，手脚都已冻得发木了，两只胳膊早已累得发疼。但望着我们扫出的道路，心想：明天工人上班可以放心走路了。虽然雪还在下着，但心里却是暖暖的。

(蛇形管分厂 连艳敏)



1、枣、红糖生姜熬汤促进血流通、益气神驱寒的

2、羊肉、狗温的食物到驱寒解血管扩张表血液循环家全身暖

3、用西洋参够起到滋阴补阳对于体质老年人有生保健。

4、一些芝麻可以对身强御寒能血管促进的作用。

5、当吃生常说“冬不怕风霜生姜能促循环，可有促进胃及肠管蠕消化，增作用。生氧化作用常将生姜风寒、咳嗽、胃寒症的辅助

6、忽视饮水人认为冬天人体出汗少饮水或这种认识的。冬天出汗少，通过皮肤失去不少个成年人去约600这种水蒸知觉得中故也称发”。人时，也会吸道在吸出二氧化碳须保持湿润，每天消耗掉水，加水，人体的水少2500毫升季人体只5%的水时补充的就会皱缩会变得软体内代谢留，人便劳、烦躁头晕和无还会诱发的疾病。



扫描
查看《郑锅



“在确保性能的情况下，保证280t/h循环流化床锅炉设计一台，成功一台。”这是郑锅技术中心总监能江岭下达硬性目标，却也是嘱托。项目已经完成了安装阶段，带着检验280t/h CFB电站锅炉成果的调试任务，曹习功工程师再次踏上了他的内蒙古之旅。值得强调的是，曹工本次负责调试的280t/h的高温高压电站锅炉，是国内电厂的主流CFB锅炉产品。目前，此类重型高温高压电站锅炉的设计和开发，属河南省首家；而且，全国开发同类高温高压大吨位CFB电站锅炉产品的厂家也是寥寥无几，甚少有耳闻。

曹习功携郑锅280吨CFB锅炉 震撼来袭

(电子商务 张静)

我早已把郑锅当
成我的第二个家了

曹习功，郑锅股份技术中心副总工程师，哈尔滨理工大学走出的锅炉热能专业高材生。1996年毕业即进入郑锅，成为技术中心的一员，主要从事循环流化床锅炉的设计与开发工作。随着郑锅CFB技术不断与国际顶尖水平接轨，旗下的循环流化床锅炉系列产品也在不停地优化。从最初的6t/h锅炉，经历35t/h、75t/h、150t/h等成果，直到现阶段国内领跑的240t/h、280t/h、480 t/h循环流化床锅炉设备的自主研发，以及在高效节能和污染物超低排放等环保技术的开拓研究方面，郑锅的70年无疑是非常成功的，而曹工见证了其中的近20年。

280吨CFB锅炉续郑锅经典 2

当技术与服务和谐共生，品质则因独一无二而具有深意。在与郑锅融洽合作了35t/h循环流化床锅炉项目之后，内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司再次邀请曹习功为其设计280t/h CFB锅炉。此次内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司耗资约6个亿，旨在成就其截至目前的最大项目。作为整个动力系统的基础，郑锅两台280t/h循环流化床锅炉的重要性可想而知。

本次由曹工挑大梁设计的280t/h锅炉，在满负荷时，相当于310t/h的标准。遵循郑锅一向的设计原则，此次设计小组始终对任何细节都面面俱到，如合理炉膛结构布置，充分保证高效燃烧；优化过热器系统设计，确保蒸汽参数；优化进口下倾且中心筒偏置式高效绝热旋风分离器的设计，确保高效分离，提高燃烧效率，保证锅炉的低床压运行；设计采用高流率、低能耗自平衡回料阀，彻底解决返料阀内超温和结焦问题；增加独特的二次风布置，强化燃烧；采用落煤管专利设计，延长了落煤管的使用寿命，保证输煤通畅，又防止热烟气反喷，利于燃烧；在炉膛上部特设计脱销加药喷口位置的SNCR的脱硝技术，加强混合，确保脱硝效率……

郑锅一直保持着与中国科学院、清华大学、西安交通大学、华中科技大学等知名院校和科研机构的深化合作，然而，随着自身技术和经济实力的提升，郑锅早在20世纪80、90年代就已具备了自主研发的能力。不过即使目前已经站在了顶端，郑锅也从未停止过对国内外其它优质技术的接触和创新。此次项目所需的280t/h锅炉就是郑锅与清华大学密切合作及240t/h电站锅炉成功开发基础上进行结构布局的“质变”，也对锅炉效率和污染物超低排放等节能环保指标设定了更高的目标。

1 初期设计



曹工团队给出的内蒙古280t/h CFB电站锅炉的设计方案，算得上是“前几乎无古人，后目前无来者”。尤其是锅炉负荷方面，设计组成员奋斗了近两个月的时间，测量、计算、分析，将创新融入细节，终于在保证280t/h CFB电站锅炉基本负荷时，还能充分满足客户变负荷调峰能力需求。目前该型号锅炉有10%的超负荷能力，甚至能在(20%-110%) E-MCR条件下安全稳定运行。此外，曹工还对锅炉本体乃至烟风系统技术方案都进行了三维验证。

郑锅的工程师团队完成设计，之后编辑成详实的资料，交由客户及客户委托的设计院审核。毫无悬念地，郑锅再次得到了客户的认可，设计院也全盘接受了曹习功团队的设计。

3 百年郑锅

做“百年企业”对于已经“70岁”的郑锅来说，从不是空谈。百年，100年，200年……

或许时间会让人老去，然而，我们始终拥有憧憬的资格和实现的能力。带上引以为豪的郑锅智慧，让我们拥抱已有的，开拓未知的。让坚实的背影，成为行业路标。

2 后期调试

内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司的280t/h锅炉项目，承载了曹工和其他所有相关技术和生产人员的努力。从13年8月份的标书技术内容制作，直到2015年11月6日完成现场的调试和试运行，漫漫的几百天，而此时，唯有庆幸郑锅实力强大。在数十个大规模项目和若干小产品制造订单并发时，郑锅人从未怠慢分毫，或许曹工那密密麻麻的项目笔记可以作为缩影，诠释所有人的辛劳。

在280t/h CFB锅炉的调试现场，设备顺利通过了曹工和多位买方技术工程师的细致检验，还包括水压试验、烘炉、煮炉、吹管及试运行等工序的核检，各项数据显示正常。虽然现场曾一度由于点火油枪和点火杆深入度不匹配，出现过烟气温度升温和快等插曲，但是曹工的存在，使得点火问题迎刃而解。



后记

在笔者完成采访，即将发布本文时，从内蒙古CFB锅炉安装现场传来了振奋人心的消息：2015年11月29日7:49分，两台280t/h高温高压循环流化床锅炉成功并网发电。伴随客户现场的沸腾，郑锅人将会继续不拘成就的迎接未知的挑战，探寻锅炉新风范……

月夜小感

(设备安技部 侯鹏磊)

皓月当空，朗星全无，燥热持与身，是以为雨，久不下，方明，暑气也。九时，乡间人车俱稀，路旷，风自南而来，味略甘饴，知秋种以耕。余听民言，旱愈已，呜呼，且不论天意，奈何人力。旁人笑曰，豫，为粮仓之重，车辐全通，豫人懒矣，遂应天；顾此，则兴；忘此，废也。

余闻之怒曰，子怎辱我豫人，江河怜我族而中通，三岳惜我宗而峦起；想三皇，教化华夏愚民；忆五帝，垦领九州蒙昧，迄今五千年，才人未断也。

予驳乎，尔言下全然天意也。豫之地沃，风调雨顺，则圣宗人祖皆治于此，而今天不加矣，汝民摇尾乞节，勤力全丧。待天弃时，汝等自诋于丹青之末，不罪乎？

吾不言，拂袖而去；至家，及父于桶植玉黍，正旺，方感国运如皿，裁豫其中。吾人之本性，不似坚石，但如清风；不似明月，但如朗星。风不如石坚，贵至；星不如月明，贵多。

予独居于野中，风声掠耳，青叶遥奏，三春之景虽多情。终不及夏时能寓性，我辈此时奋于旱中，妇姑担食，童稚壶浆。此景岂不是豫之典范？此情岂不为国之圭臬？

今量雨至时，昆山玉碎，太阿剑折，摧嵬之力从天至。正切思，恰电断，万火黯灭，月如盘而临人间。吾饱忝于桃下，忘情至此，囫囵之言，难云其意。

人生有感

别人家孩子的故事

“别人家的孩子”的故事是很多人都从小听到大的。这些故事大多是出自于父母的口中，或真实或虚构，反正从小到大，我们的身边总有那么几个夙敌——别人家的孩子。

上学的时候，故事是这样的：你看那谁，人家咋能考那么高的分，人家年年得奖状，人家考了名牌大学……等到放假的时候，故事又变成了这样：你看人家小王家的娃娃多懂事，放假了就帮家里干这干那的，你天天就知道上网、抠手机……总想着毕业了，故事总该讲完了，可是还没有，故事继续：你看人家小王，毕业就进了国企，还谈了个漂亮的女朋友；那谁的孩子都会跑了，你到现在连个女朋友还没领回家…

我想，在很多人成长的过程中，“别人家孩子的故事”都一直萦绕在耳旁。这些故事让我们感到失落、厌烦、懊恼、气愤、不自信等等，都是很不好的负面情绪。我做过“别人家的孩子”的故事主人公，也听过很多别人家孩子的故事。以前我也很不能理解，但是随着慢慢长大，我发现之

所以对比后会有这些不好的情绪，是因为我总是拿自己的弱势去和别人的优势比，那么，自然是不如人的。难道我们真的不如别人吗？其实不是的，每个人都有自己的优势。

谁也没有规定，一朵花必须长成向日葵，又长成玫瑰，还得在同一个花季开得娇艳欲滴。花园里的每朵花都是独特的，就像我们每个人都是不可复制的。其实，我们都可以是“别人家的孩子”。



(电子商务 徐燕)

无题(一)

立冬，拟李白《长相思》格式，成乐府诗一首。

秋日尽，天又凉。
岁暮短景冬初上，
凄风穆穆乱别肠。
总为庭前满落叶，
浮云人影共彷徨。
奈何别后如参商。
寂寂残阳闭疏窗，
耿耿星河转长。
天涯路远魂飞苦，
低眉咫尺化清狂。
秋日尽，染微霜。

无题(二)

满城残叶乱飞声，
犹是柔肠逢少晴。
浓云慵妆遮月阙，
寒风款步下玉庭。
严冬楼台人影单，
日暮万家灯火明。
今夕莫讯沧桑事，
不堪凉薄又一重。

冬日
纪
事

(行政部 贺哲)



亲爱的读者：为进一步提高本报编写质量，丰富报刊内容，欢迎您积极向我们投递稿件或提出宝贵意见，投稿邮箱：zhengguobao123@163.com。感谢您对《郑锅股份》的支持。

城市之光

(行政部 段清莉)



现在想来，当初养成读书的习惯，完全是受父母的影响。每晚睡觉之前，便学着他们举起一本书坐在床头，有模有样地看上那么几页。后来父母给我买了一本厚厚的《安徒生童话》，才算真正将文学世界大门的钥匙递到了我的手上。

高中之前读的书虽多，大多是一些零零碎碎的东西，觉得什么有趣才会去读，所以不成系统。因此，像那些“中小学生必读世界名著”之类的书，却是一本也没读过。也许是因为当时对那些书怀着一种敬畏之心，就如同古人对待鬼神一般，敬而拜之，避而远之。

上了高中之后，下定决心开始阅读那些名家名篇。也是在那段时间里，我跟随三毛踏过了灼热的撒哈拉，也陪伴徐志摩逛了月下的康桥，刚欣赏完但丁在地狱里演奏气势雄浑的神曲，便与村上春树并聆听风的轻吟……我的灵魂在各种各样的文字之间，被挤压成了一把弯弯的弓，思绪的箭搭在弦上，仿佛只要我愿意，就可以去到任何的地方。

有人问我，你为何这么喜欢读书？

当时我觉得读书是一种习惯，如果非要赋予它意义的话，就如同思考人为何要活着一样，已经上升到了我所不能理解的哲学层次。所以，每当别人问起，我都只是笑笑不说话。

由于对读书的喜爱，因此连带着，书店一直是我最爱的地方。以后有了钱一定要开一家书店，这个愿望从小便在我的心里生根，而这或许也是大多数爱书之人的普遍理想吧。

在读书人的眼中，书架上面放着的，并不是一本本枯燥无味的书本。而是一团团如火焰一般明艳跳动着的灵魂！而读书，则是跟每一个灵魂进行水乳交融般得交流。读书人一边不断地感受别样的世界观，一边提炼出自己的独立思想。

每到一个城市，我便喜欢去寻找最出名的书店。当我来到郑州，经过简单的打听之后，便立刻被一间名叫“城市之光”的书店所吸引。有书的地方就应该有光。而一间好的书店，对于城市来说就是一道最炫目的光。

现在，倘若还有人问我为何喜欢读书，我会告诉他，因为神说，要有光。



许久没有静下心来整理自己的思绪，感觉文字的单薄已不足以形容扰扰世事。

今天是星期天，补习班上课，中午停课时间，我坐在位子上发呆，窗户被开了个小缝，斜风细雨就这样扑透进来，窗帘被它们闹的上下掀腾翻覆，窗外疾驰的汽车卷携着雨声在远处呼啸而过，映衬着对面高楼墙面上斑驳的雨痕，一深一浅。班上上课的大部分是女孩子，花花绿绿的，我很无聊，每件每件猜度着：这件衣服买几年了，现在是否还跟得上潮流，想着想着，视线就没有了停靠点。

这样的细雨，让我想起了小时候，雾气氤氲的时节，山中地势低的人家冒起的炊烟与雾气蒸腾而上，徐徐地诉说彼此的情话，生命中出现的那些淡如云烟、气质如兰的人，像这雾气一样缥缈，我总是因为自己的笨拙在追赶她们的脚步：

上不去的土阶、推不开的重门、记不清的人脸、有热包子和馍馍的温暖，断篇的记忆总是能让人泪流满面。

分易分，聚难聚，数十载的人世游。



1、都说男朋友，
有自己的白种的白羊
了的伤感
可
从找了女
连家里都
住了，娘给做
各种的
啊。
老是
望天空说
有没有
道，反
20多年白
是丢了。

2、跟同
洗澡，
他就往
浴露，
多洗完
掉沐浴
他：沐浴
久了还不
二货同
答：腌
味！

3、我们
多愁善
们，一
恋了，
在树下
哎，心
空气闻
臭的。
后边一
说：小
一让，
啦！

《郑锅
投稿

1、所投
需积极回
于正面宣
2、所投
核筛选
的，常关
每篇发
30元，具
阅读价
每篇发
60元。
3、所投
裁时请注
“字样并
处；非原
面积抄
予刊登，
放稿费。
4、请于
之前将当
投递到
份》邮
第4版报
5、投递
注明部
及联系
便刊登和
费发放。